2012—2013第二学期德育工作总结
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1. 德育奠定基础，学生活动勃发活力。
（1）“道德讲堂进校园”，为师生们呈现了一堂形式多样、内容丰富的思想道德教育大课。
(2) 道德讲堂——《说说新四军爷爷奶奶的故事》，让孩子们听出了新四军坚定的信念、中国人的骨气和过硬的本领。
（3）推动班队文化建设，让每个教室“靓”起来。本学期，我们仍举行了“最美教室“评比活动，成为学生积极争取、主动开展的富有创意和诚心之事。而“金色梦想，放飞希望” 班歌比赛则唱出了班级的凝聚力，更唱出了班级风采。
  2.活动展现个性。
（1）主题节。本学期重点落实艺体节主题活动——教育戏剧进校园，在策划上注重听取师生意见，在活动过程中注重学生的全面参与，在成果体现上落实于孩子的多元评价。通过从排练到表演的参与，孩子们享受着创作、表达的快乐，让教育戏剧拥有了更多外延上的拓展。我校五1班同学参加戚区小学生英语故事表演比赛，表演的《北风和太阳》获得一等奖，六年级和四年级组均获三等奖。六4班同学表演的《传递爱心》在戚区校园短剧比赛中获得了二等奖。
（2）专题日。能够结合生命教育周、学雷锋、植树节、清明节、“五四”青年节、“全国助残日”、等专题日，及时组织开展“感恩生命•自信成长”、“光盘行动”、 “发现身边小雷锋”、“雷锋故事道德讲堂”、 “争做护绿小使者”、 “扬先烈精神，颂爱国情怀” 、“实现微心愿”、“爱，一起飞”主题“助残周”系列等丰富多彩的活动。“寻找春天的美”主题综合实践活动，让孩子们走向社会、亲近自然。
（3）亮点展示：在戚区圩墩文化•桃花节开幕式上，我校独特的葫芦丝合奏《花满圩墩》，深得观众喜爱和好评。“朴诚”棋院16名选手在吴亚忠、俞文忠老师的带领下，荣获常州市团体第六名的好成绩。
3.特色生成智慧。
本学期学校整体策划了“童年更精彩”的活动，从而还学生游戏的时间，促进孩子智慧的生成。
（1）让爱“响”起来，江苏省少先队总辅导员姜东为我校青苗音乐教室揭牌。
（2）“校园吉尼斯”擂台赛：本次活动根据三个水平段分别设立了一分钟呼啦圈、一分钟仰卧起坐及原地运球三个项目，并增加难度一分钟呼啦圈（2个圈）、“8”字长绳和双手运球，全员参与，给同学们提供了别样的展示舞台。
（3）“普乐创意” 携手“朴诚教育”课堂，这是由北京民政局主管的一项致力于少年创意教育的公益事业，四3班有幸成为“普乐创意”试点，孩子们在快乐的学习中，点亮了智慧的火花，下学期我们准备由班级试点向年级推广。
（二）关工委“爱心传递”
一、加强队伍建设，充分发挥老同志的先锋模范作用。
一年来，我校关工委注重加强自身的思想、组织和作风建设，充分发挥老同志的示范作用。
 加强班主任和辅导员队伍建设。一年以来，学校德育处对全体班主任和辅导员老师展开了培训工作，在每学期初布置主要工作，在学期末举行了班主任研讨活动，邀请老教师举办讲座，充分发挥老同志的先锋模范作用，共同探讨工作中遇到难点和困惑点的解决方法，以及对班主任工作提出了可行性建议，对学生工作的进一步提升打下坚实基础。
二、切实做好学生资助工作，帮助他们解决切身困难。
一学期来，我们坚持以生为本的理念，采取多种资助途径和措施，切实做好各项学生资助工作，让家庭贫困同学留守儿童感受到爱心和温暖。
 建立完善了留守儿童和家庭经济困难学生档案。本学期，我们开展了留守儿童和家庭经济困难学生建档工作，调整补充了一批建档对象，为开展学生资助工作打下了基础。
三、坚持活动育人，积极开展丰富多彩、健康向上的主题教育活动和文体活动
我校关心下一代工作坚持“在活动中锻炼人、在活动中培育人”的指导思想，开展了一系列紧跟时代步伐、符合学生年龄阶段、促进学生身心发展的主题教育活动和文体活动。
1、举行“我爱第二故乡” 征文、诵读比赛颁奖仪式
 5月16日上午，我校在多媒体教室举行了“我爱第二故乡”的征文、诵读比赛颁奖仪式，崔校长为参加“我爱第二故乡、文明伴我成长”的征文、诵读比赛的参赛者颁发证书和奖品。 本次活动得到了流动儿童的欢迎，共收到来自三至六年级流动儿童征文190篇，他们用自己写的征文参加了朗诵比赛。在比赛中，选手们饱含爱常州激情，时而抒情，时而激昂，一个个声情并茂的表演，博得了台下阵阵掌声。最后，评出一等奖21个，二等奖36个、三等奖31个，所有参赛选手均获参与奖。本次活动通过征文、诵读的形式，引导我校的流动儿童热爱第二故乡，热爱我们的学校，以感情认可和实际行为融入常州城市生活，融入我们学校。
2、雷锋精神永远放射时代的光芒
        为积极推动少先队员学雷锋活动的常态化，2月27日，我校举行以弘扬雷锋精神为主题的升旗仪式。四2中队带领全校学生一起合唱《学习雷锋好榜样》，并向全体学生提出倡议，号召同学们人人“争做小雷锋，传承雷锋精神”。
       3月2日，“论坛雷锋精神”主题班会丰富多彩：有的班级同学用稚嫩的童声歌唱《学习雷锋好榜样》，并讲述雷锋的生平事迹；有的班级组织学生观看了《雷锋的故事》动漫片；有的班级老师让学生结合生活实际，讨论如何向雷锋叔叔学习；有的班级开展“争做小雷锋”社会实践活动，进一步体验和感悟雷锋无私、诚信、博爱的精神品质；有的班级同学来到学校辅读班，和残疾儿童一起表演节目和做游戏；还有的班级少先队员们来到戚大街马路边学做小交警，在斑马线旁提醒路人安全过马路，并护送低年级学生过马路。学校团支部开展关爱外来工子女活动，开办爱心书屋，组织团员青年及学校志愿者，每天放学后，组织部分外来工子女来到爱心书屋看课外书，志愿者利用休息时间，义务为外来工子女进行学业辅导。我们还将开展多种形式的学雷锋活动，让雷锋精神得以延续，让雷锋精神在学生心中扎根。
3、爱心传递到新疆
        今是中央十年援疆计划的第二年，江苏省少工委决定开展江苏新疆少年儿童手拉手互助活动。活动主题：心连心、一家亲，手拉手、齐步走。我校大队部向全体少先队员提出倡议：积极参与到爱心包裹的认捐活动中来吧。队员们通过变卖废品筹集资金，全校认捐个人百元文具包裹两个：二1中队的戴佳瑞和戴珈蓉合捐一个，四4中队的郑雨婷单独认捐一个。其他队员都以大队部的形式参与认捐了千元体育用品包裹，共计两个。
          一份包裹千份爱心凝聚，很好的体现了我校少先队员的国家意识和民族团结精神。这些包裹将带着全体队员浓浓的爱心于“六一”儿童节之前传递给对口县的贫困少年儿童。
 4、关爱流动儿童，让蒲公英之花幸福绽放
        5月31日下午，戚区妇联主席陈月波主席和市公安局戚区分局五位警花一行共8人来到我校，举行“济困助学，奉献爱心”2012年度“六一”助学仪式。
       这次受资助的是8位流动儿童，他们在班上都是优秀学生，仪式上陈主席、五位警花和孩子们亲切交谈，了解孩子的学习、生活情况，并送上慰问金和书，希望他们有困难就找他们。受资助的流动儿童欣喜地从她手中接过慰问金和书，脸上纷纷展露出欢乐的笑容，以少先队员最崇高的敬礼表达了真挚的感谢，并郑重承诺将以实际行动回报叔叔、阿姨对他们的关怀，一定以优异的成绩感恩所有好心人的无私帮助。对于戚区妇联、市公安局戚区分局对流动儿童的关怀，德育主任陈跃表达了深切的感谢。活动在一阵欢声笑语中圆满结束！
5、大手牵小手，共建美好家园
       我校与戚区城管中队一起开展了“大手牵小手，共建美好家园“主题活动，20位学生戴上了“城管志愿者”红袖章，与城管叔叔一起参与了城市管理工作。志愿者们先在学校会议室接受城管叔叔的培训，知晓了城市管理法律依据、管理要求、管理方法，还模拟了怎样对违法经营户进行温馨提示和法规宣传。之后与城管叔叔一起来到了学校门口的大街上，根据刚才学到的城管知识，城管志愿者们自己找出了经营户们的违法行为，上前有模有样的进行了“温馨告知”，然后由城管队员开具“温馨告知书”。志愿者们还给校园周边的经营户们发放了《城管宣传图册》。
        短短一小时的体验活动志愿者们直呼不过瘾，他们准备在放学路上继续做好“城管志愿者”，争取让更多的营户能守法经营。这次与城管中队的手拉手活动，同学们亲身体验了城管管理工作，进一步了解了城管的管理职能， 知道了城市管理工作面大量广，我们每个人都是一名城市管理工作的参与者，要牢记“常州是我家，管理靠大家”，使我们常州真正成为一个舒心宜居的城市。

