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尊敬的各位领导、老师们：
又一个学年的工作接近尾声。一学年来，在区教育局的带领下，全体教师共同努力，我们学校又有了新的变化，作为学校的第一责任人，也和学校共同经历着成长和发展。在此，我首先感谢各位领导对我校工作的关心和帮助，感谢老师们对我工作的支持和理解。
现在，我将自己一年来的工作总结如下：
1、 努力提升自身素质，强化廉洁自律意识
1、加强自身的党性修养和法纪廉政建设。积极参加“二学一做”、“三严三实”教育活动，提高党性修养；主动接受廉政教育，提高自己的廉政意识，严格执行领导班子集体决策的政策，用制度来约束自己，严格执行财务制度。
2、以身作则，率先垂范，遵守各项纪律，规范办事行为，言行一致，表里如一，凡是要求别人做到的，自己首先做到；凡是要求别人遵守的，我首先执行。重大问题深入研究，推进决策的科学化和民主化，做到团结全体教师，积极听取老师们的意见，充分发扬民主，带领广大教师同心同德干事业，一心一意谋发展。
二、着力过程，促进管理工作的深化
健全规章制度对教师引领作用，是维护一个组织和团队稳定有序的基础，也是教育质量的保障。上学期我们就基于学校实际以及发展愿景，制定出“师德考核表”“教育教学考核表”以及“教科研考核表”。这学期，我们上下结合，反复听取老师们的建议，几易其稿，本月全体教师参与投票，最后高票通过。
一年来，我们还着力另一个管理抓手——行政例会的变革。行政例会除完成每周工作的布置以外，把主要的时间花专题学习、案例分析、调研反馈、当月小结，这样让所有的与会人员都有说话的机会，使管理人员明白大家不仅要做好上传下达，更要做好策划、组织、反思，从而提高每个管理人员的创造力、执行能力。
三、加强教师队伍建设，培养优秀教师群体。
建设一支优秀的教师队伍，是学校改革与发展的根本保证。我十分关爱教师，努力营造教师成长的环境，积极铺垫教师成功之路。
１、强化师德教育，树立教师风范。
一是抓导向，重师德。组织学习《义务教育法》、《中小学教师职业道德规范》等教育政策法规，引导教师树立正确的人生观，充分认识和理解教师职业的历史责任和时代使命，牢牢把握正确的政治方向。二是抓典型，树榜样。我们利用教师大会大力宣扬先进教师事迹，树立先进典型，增强教师职业荣誉感，充分发挥榜样的模范作用和激励作用。
２、加强学习培训，提高业务水平。
青年教师的发展依托朴诚新社，我校现有青年教师20多名，过去的这一年,基本功周周练、读书沙龙、与名师有约、基本功比赛已逐渐成为青年教师成长的品牌活动。我们还把青年教师的个人发展规划作为一项重要的工作在做,在教师们撰写、修改规划的过程中要求紧密结合学校新的三年规划，确保成就个人发展的同时成就学校的发展。
中年教师的发展得到重视，我校现有45—50周岁的中年教师25名，这些教师综合素养较好，曾经为学校的发展做出过突出的贡献，现在依然是学校的中流砥柱。针对我校中年教师的实际情况，本学年开展“春华秋实——戚实小中年教师职业风采展示”系列活动。这样的活动基于中年教师发展可能，增强他们获得感、自豪感，也青年教师的发展提供了榜样。
4、 坚定不移地实践“新基础”教育  推动学校的研究性变革实践。我是学校的第一责任人，必须身先士卒率先垂范，积极学习，有知难而上。我尊重、理解、关心、帮助在学校变革中遇到困难的老师，关注教师的差异性和潜在性，营造和谐、民主、平等的学校氛围，调动教师的工作积极性和主动性，紧紧依靠教师谋求学校的发展。（由于时间有限，就不展开了）
五、着力争取，促进基础建设的优化
这一年中，我积极争取经开区社会事业局的。去年暑期对学校的三个厕所进行改造，排除存在的安全隐患。另外还新添置了两年级的学生桌凳，共计投入近20万。今年暑假经开区社会事业局将再对学校投入300万，对食堂和操场进行改造。另外，学校已经制定2018-2020教育装备三年发展规划，今年将投入15万添置图书和仪器。
各位老师：我也深感在管理过程中有些事还少了一点周密考虑；对校本课程的研发力度还不够，对教育科研的深度和宽度还不够，对五级梯队教师培养的力度还不够。今后我会在这些方面倾注更多的力量。
总结过去，展望明天，任重而道远。在未来的日子里，我愿意用我的友善去感召每一位教师与学子，用我的信心去推进全校的每一项工作。期盼上级领导给戚实小的学校发展提出宝贵的意见，希望领导、老师为我多提建议！再次感谢领导、老师们这一年中给予我的理解、支持！

